

爸媽們都樂於為寶寶們購買或自製各種各樣營養美味的輔食，以期望寶寶健康長大，但寶寶稚嫩的消化系統，對於食物是非常挑剔的，有好多食物，都暫時不能出現在他們的小餐桌上。

1、主食類

穀類、澱粉類食物，很容易消化和吸收，且不易致敏，很多家長給寶寶添輔食時首選米粉、稀粥等穀類、澱粉類食物，這是正確的，但過分注重營養的爸媽們常常會犯“過猶不急”的錯誤，偏向于選擇精細的穀類食物，但其實精細的穀類食物里維生素遭到破壞，特別是減少了B族維生素的攝入會影響寶寶神經系統的發育。而且，還會因損失過多的鉻元素而影響視力發育，成為近視眼的一大成因。

2、海鮮類

螃蟹、蝦等帶殼類海鮮會引發嬰兒的過敏

症狀，不宜在1歲以前喂食。

3、豆類

豆類含有能致甲狀腺腫因子，寶寶處於生長髮育時期更易受損害。此外，豆類較難煮熟透，容易引起過敏和中毒反應。

4、芒果

芒果中含有一些化學物質，不成熟的芒果還含有醛酸，這些都對皮膚的黏膜有一定的刺激作用，引發口唇部接觸性皮炎。另外，表面有絨毛的水果含有大量的大分子物質，嬰幼兒腸胃透析能力差，無法消化這些物質，很容易造成過敏反應，如水蜜桃、奇異果等。

5、礦泉水、純淨水

寶寶消化系統發育尚不完全，濾過功能差，

礦泉水中礦物質含量過高，容易造成滲透壓增高，增加腎臟負擔。長期飲用純淨水，還會使得孩子缺乏某種礦物質，而且純淨水在淨化過程中使用的一些工業原料，可能對嬰幼兒肝功能有不良影響。飲水機容易造成二次污染，也不宜使用。

6、零食類

嚴格地說，在寶寶輔食的初級階段，不應該給寶寶吃零食的，特別是含有添加劑及色素的零食，這些東西營養少糖份高，而且容易破壞嬰幼兒的味覺，引起蛀牙等。

7、調味類

沙茶醬、西紅柿醬、辣椒醬、芥末、味精，或者過多的糖等口味較重的調味料，容易加重寶寶的腎臟負擔，干擾身體對其它營養的吸收。一歲以內的寶寶也不要吃鹽，味精過多會影響血液中的鋅的利用。



及胎兒生命。

一般順產的產婦，分娩後，第二天自然可以下地行走。但是剖宮產婦，有的人害怕刀口疼，產後一周之內一動不動，這非常危險，容易患肺動脈栓塞。最近臨床這樣的病例逐漸增多。同德產科專家說，本來產婦分娩前後血液粘稠度就增加，血流緩慢，如果產後再一動不動，再加之吃油膩食物，容易出現深靜脈血栓形成，脫落以後容易肺動脈栓塞。

嚴重傷害子宮

在對子宮造成傷害的不同因素中，剖腹產高居榜首。不少孕婦都因為害怕疼痛或誤認為剖腹產的孩子比自然分娩的孩子聰明，媽媽的身材也不會受損。殊不知，孩子還是自然分娩好，剖腹產僅是在某種特殊情況下的一種應急措施而已，實屬不得已而為之。剖腹產手術時，女性要承擔

免疫系統的成熟。剖腹產孩子直接接觸的是護士、醫生及手術室的細菌，不利于正常菌群的建立。

易患小兒多動症。在一項兒童多動症人群的調查中，剖腹產兒童佔八成，遠高於順產兒。因為產道的改變，破壞了孩子本應經歷的神經接觸等。

“濕肺症”幾率高。“濕肺症”可導致孩子呼吸受阻。香港大學李嘉誠醫學院一項研究發現，在150名出現嚴重濕肺症的嬰兒中，七成是經剖腹生產。英國研究還發現，剖腹產孩子比順產的孩子更易患哮喘，概率高出80%。

肥胖危險增八成。紐約大學醫學院對1.4萬多名兒童的分析發現，與自然分娩的孩子相比，剖腹產孩子到11歲時發生體重超標的危險高出83%。因為自然分娩的孩子接觸了產道細菌，有助於新陳代謝，而剖腹產孩子需要更長時間才能獲得必要有益菌。

易患感統失調症。感統失調症是指孩子的思維往

剖腹產對媽媽和孩子的影響

當今時代，很多醫生都會提倡順產，因為剖腹產後遺症是很多的。不僅會影響新媽媽的健康，還會危害到胎兒發育。今天就來具體介紹剖腹產分娩的壞處吧。

剖宮產切口妊娠

剖宮產切口妊娠就是女性做了剖宮產後，在一兩年之內再次懷孕，孕囊容易附着在切口的疤痕裏，流產時，容易大出血。如果不想流產，想再生，也不行，會危

麻醉、出血、術後感染等風險，身體恢復也比自然分娩的女性慢。而且選擇剖腹產的女性將來避孕和再孕都比自然分娩的產婦要麻煩得多。

那麼，除了對媽媽健康有影響，是否會危害到胎兒發育呢？

剖腹產危害胎兒發育

更容易過敏。研究顯示，剖腹產嬰兒出生後第一年內致敏或過敏的發病率升高。楊慧霞告訴記者，在自然分娩過程中，嬰兒通過接觸母親產道及腸道的細菌，腸道有益菌群的定植率較高，有利于嬰兒

往無法約束行為。研究發現，胎兒的正常生產過程，是第一次大腦和身體相互協調的機會，而剖腹產剝奪了孩子第一次鍛煉感覺統合的權利。患了感統失調症的孩子上學後，通過後期訓練，大部分可以恢復正常。

適應能力差。皮膚是觸覺學習的器官，孩子要通過皮膚認識自身和環境。剖腹產孩子因先天觸覺學習不良，在嬰兒期不能適應皮膚所接觸的各種信息，如洗澡、換衣服；或也可表現為情緒化、愛哭、睡不好等。

最後，小編建議在條件容許的前提下，最好避免剖腹產哦。

在現代生活中，男人的壓力幾乎是無處不在。男性每天在職場上面對激烈的競爭，在生活中面對生存壓力、情感危機，在個人方面不斷面對個人素質和社會適應，疾病乃至人生中的不測等等壓力。持續的壓力會在生理上表現為精力衰退、早衰、脫髮、抵抗力低下，睡眠困難等。長期的精神緊張和壓力會導致各種心理疾病的發生，如焦慮症、強迫症、恐懼症、適應障礙、情感障礙及性功能障礙等等。

一位有名的德國哲學家說過，知道哪些可以改變並盡力去改變是一種智慧。而知道哪些無法改變而去欣然接受是另一種智慧。適時採用這第二種智慧，可以使你的人生避免很多失意、挫折和精疲力竭。緩解壓力只在一念之間，知道自己想要什麼、明確目標、調整心態、尋找事業和生活中的平衡、學會放鬆和享受，事業就可

以成功，生活也可以很輕鬆。

Q：是不是所有男人一生中都會發生一次“不行”的情況？既然男人自己也知道這一點，可

以恭順，他會比女人還要敏感，情緒低落。

男性比女性肩負更多來自社會和家庭的期望和責任。他不但要做成功人士光宗耀祖，還是家之主，做一個盡職盡心的好男人、好父親。因為對自己的要求高，他會更多地在意社會、朋友和家庭成員對

他的態度和評價，為之敏感。

Q：在這個時代男人的生存壓力太大了，可一旦老婆賺錢比他多，可以多分擔家庭負擔，男人又會不平衡，他們也太難伺候了吧？

女人賺錢多對男性的自尊是一個挑戰。一個擁有自尊和自信的男性不會因為老婆掙錢比他多而受到心理侵犯，感到不平衡。而缺乏自信的男性則會在自尊上過于敏感，對收入上的落差感受到威脅和侵犯。有這種心理的男性需要建立足夠的自信，才能對他人的優勢泰然處之。

壓力下的四兩撥千斤

一旦發現自己一次不舉，為什麼還會那麼沮喪？由於社會的傳統觀念，男性性功能的好壞不僅涉及到傳宗接代，還是男性氣概的意義象徵。當男性在性表現不理想的情況下，容易產生對自己男性身份的懷疑和否定。焦慮、擔心、懼怕失敗和急于求成是影響性功能的最大心理障礙。最好的辦法就是放鬆心情，充分相信自己的“性能”，減少焦慮，解除心理負擔，輕鬆享樂。

Q：男人為什麼會特別在意自己在家庭中的位置？如果孩子們不喜歡他，親戚們對他態度不

一樣，他會比女人還要敏感，情緒低落。

男性比女性肩負更多來自社會和家庭的期望和責任。他不但要做成功人士光宗耀祖，還是家之主，做一個盡職盡心的好男人、好父親。因為對自己的要求高，他會更多地在意社會、朋友和家庭成員對

他的態度和評價，為之敏感。

Q：在這個時代男人的生存壓力太大了，可一旦老婆賺錢比他多，可以多分擔家庭負擔，男人又會不平衡，他們也太難伺候了吧？

女人賺錢多對男性的自尊是一個挑戰。一個擁有自尊和自信的男性不會因為老婆掙錢比他多而受到心理侵犯，感到不平衡。而缺乏自信的男性則會在自尊上過于敏感，對收入上的落差感受到威脅和侵犯。有這種心理的男性需要建立足夠的自信，才能對他人的優勢泰然處之。

身體6種信號透露正承受的壓力 你有嗎？

精神上的壓力反映在我們的身體上會有什么現象出現呢？來看一看吧，如果你發現自己出現以下跡象，那麼你可能遠比你意識到的更加疲憊。

你可能認為只要你沒有因為精疲力竭而倒下，就沒事。但壓力會一點點滲入到你的身體，不僅僅在精神和情感方面——壓力還會給身體帶來顯而易見的影響。

事實上，一項對142個國家15萬人的新研究發現：壓力與其他負面情緒都與身體健康密切相關。這是因為思想和身體是緊密相連的——精神緊張會促使身體創造壓力物質，比如：皮質醇，如果長期如此，那麼它會破壞免疫系統、胃腸功能、神經以及肌肉骨骼系統。

更糟糕的是，身體出現的這些症狀，反過來還會讓心理焦慮更加嚴重。如果你不打破這一惡性循環，那麼你最終會在這條路上得到更嚴重的結果，比如：肥胖病、抑鬱症或是心臟病。

減緩長期壓力最有效的方法是獲取足夠的睡眠（每人每晚七至九個小時），健康飲食、運動、和好友交流，關注那些你可以把控的事情。你還可以解讀你的身體，發現那些不明顯的身體信號，以防它形成慢性健康問題。想發現身體是否正在承受壓力，關注以下這些問題。

1. 胃痛

大腦的神經系統與內臟緊密相連，因此精神緊張也會破壞胃腸道功能。根據你的情況，你

的醫生可能會給你開一些非處方藥（瀉藥）、處方藥（止嘔藥）或者調整飲食（膳食纖維可以恢復腸道內的有益菌種）。

在此期間，對於因壓力造成的便祕、腹瀉、噁心、嘔吐來說，最佳的天然療方是運動。在你胃痛的時候，這似乎是你除不開的痛苦。事情，但是出去跑一圈會激發內啡肽的生成，讓大腦和內臟都感覺更舒服。

2. 脫髮

在一件重大壓力事件過後三個月至六個月，比如，被解聘或者分手，你可能會在發線上、下水道發現太多的頭髮（每天掉100根左右的頭髮都正常）。超高水平的性激素叫做雄性激素，在承受壓力期間會驟升，會暫時干擾毛囊的脫髮速度。

並沒有任何證據表明有食物或者補充劑可以讓更多的頭髮重生，但均衡的飲食確實可以促進細胞的生長與康復。

3. 眼瞯痙攣

它的含義是一只眼睛周圍的肌肉持續幾分鐘的痙攣症狀。壓力是最常見的原因之一，雖然醫生也並不清楚原因何在。

在眼周肌肉跳動時，努力去放鬆，深呼吸。吸氣四秒鐘，屏住呼吸七秒鐘，然後再用八秒鐘呼氣。呼吸的同時用指尖壓住跳動的眼瞯，重複四次。

非處方人造淚液也可以有效緩解眼瞯

痙攣，因為干澀的眼睛更容易出現這一症狀。如果痙攣症狀擴散到臉部其他區域，那麼需要去看醫生——可能是更加嚴重的痙攣症狀出現了。

4. 痘瘍

壓力會讓免疫系統短路，誘發休眠的皮膚問題。

如同頭髮一樣，皮膚在雄性激素過量時也會變得敏感，爆發大面積的痤瘍。如果你的青春痘又不斷回訪你，一定要向皮膚科醫生討教了，否則可能會留下難看的瘢痕哦。（想要忍住不把那些可惡的痘痘擠破，以防炎症加劇，真的是件難事。如果你飽受壓力，身體沒有足夠的能力讓它自愈，最終瘢痕可能在所難免。）

5. 背痛

在你承受壓力時，身體會激發出激素產生攻擊或逃避的意識，進而血壓升高，心率加速，肌肉緊張。如果你努力逃脫這一狀況，非常好。但如果情況沒有改善，這種慢性應激反應可能會導致疼痛。另外，如果你整日伏于桌前擔心最後期限的到來，那麼肌肉疼痛是必然的。

運動是最佳療方，因此，如果你總是感覺背痛，那麼每隔一個小時，就起身做些伸展運動，比如雙手舉過頭頂，彎腰觸碰腳趾，伸伸膝筋，聳聳肩。還可以嘗試10至15分鐘的辦公戶外散步，每天一次。

6. 皮疹

壓力會引發不明原因的皮疹，或者讓之前已經出現的症狀惡化。那是因為它會破壞你的免疫系統——更不用說你的皮膚防禦系統了。當這些防禦能力下降，葡萄球菌引發皮膚感染，進而非常容易出現皮疹。另一方面，如果你的免疫系統增強，肌膚就會變得敏感，讓休眠的皮疹問題顯現出來。

不論何種情況，普通的潤膚劑，包括溫和的非處方保濕液，也會對你的症狀治愈有幫助。如果沒有效果，或者皮疹出現時伴有發熱症狀或者流感，比如發冷、出汗，需要立刻看醫生。



出乎意料的心臟病誘因

飲食和生活方式的確對心臟病的發作起到影響，但還會有一些不太常見的因素與心臟病發作之間存在關聯。近日，美國廣播公司新聞網對可能傷害到心臟的因素進行了總結。

1、濫用抗生素。2012年進行的一項研究顯示，廣譜抗生素阿奇霉素與心臟病死亡風險較高之間存在關聯，特別是對於有心臟病的人來說更是如此。建議：心臟病患者切勿濫用抗生素，要在醫生的指導下選擇。

2、過量補充鈣劑。2012年發表在《心臟期刊》上的一項針對2.3萬人的研究顯示：經常大劑量服用含鈣營養補劑的人心臟病發作的風險較高。建議：通過膳食攝入鈣質不會對心臟造成影響，在醫生的指導下攝入營養補充劑。

3、呼吸道感染。感染會引起體內炎症反應，從而導致心臟病發作或腦卒中。美國一項研究發現，被診斷患有流感或其他呼吸道感染性疾病後的3天內，患者心臟病發作的可能性會比常人高出5倍。建議：注射流感疫苗有助預防感染所引起的心臟病發作，老年人及兒童應特別重視。

4、腎功能差。荷蘭研究人員通過對居住在阿姆斯特丹的老年患者進行研究後發現：腎臟功能較弱（即使沒有發展為腎臟疾病）會讓人心臟病發作的風險顯著增加。建議：成人後每年驗一次小便，服用藥物前要關注是否會影響腎臟功能。

5、好膽固醇含量低。美國印第安納大學的研究人員選取了近7000名志願者，通過分析他們血液中高密度脂蛋白（好膽固醇）含量與冠心病發作之間的關係後發現：高密度脂蛋白含量較低是預測冠心病發作的一個強預測因素，僅次於心臟病史和年齡。建議：堅持體育鍛煉和減輕體重是增加高密度脂蛋白含量的最有效方法。

6、抑鬱症。《美國心臟病學會期刊》2009年發表的一篇研究顯示：患有抑鬱症的女性患上心臟病的可能性是那些沒有抑鬱症女性的兩倍。心臟病的幸存者如果患有抑鬱症，他們心臟病再次發作的可能性要高於那些未患有抑鬱症的人。建議：心情總是不好也是病，要正確面對，放下心理包袱，必要時應就醫。

7、婚姻關係出問題。英國倫敦大學流行病學家做的一項研究顯示：婚姻關係出現問題會讓人心臟病發作的風險增加34%。建議：多花時間關心你的伴侶，這對你們的心臟都有好處。

8、老闆太苛刻。英國一項對政府工作人員進行的追蹤調查結果顯示：那些認為老闆不認可自己工作成績或感到自己沒有決策權的員工，比那些擁有更好溝通的上司的員工更有可能患上心臟病。工作壓力會導致人們患上心臟病的風險增加23%。建議：學會減壓，運動和大聲歌唱、朗讀有助緩解緊張情緒。